

## 2025 年盐田区重点民生实事一览表

序号	项目名称	意见采纳情况	意见来源
1	呼吁与时俱进，更新“舒心躺睡”的午休课桌椅。	已采纳。2025 年区教育局政府投资 B 类项目《2025 年盐田区沙头角片区学校午休设施设备购置》，项目建设内容为为海涛分校、田东小学、林园小学、东和分校、外国语小学、田东中学、实验学校购置约 3900 套午休课桌椅、柜子等设备，已申报 2025 年民生实事。	政务邮箱（1 条）
2	关于向儿童青少年赠送性教育读本和体育锻炼礼包的思考与建议。	不采纳。因目前教育部没有统一发布的性教育读本，深圳市教育局也暂未编写相关资料，故“赠送性教育读本”目前无法实现。区教育局将连同区教科院组织盐田区心理健康教育团队教师结合青少年发展特点，策划编写青春健康手册，利用心理健	政务邮箱（1 条）

		<p>康课、心理健康教育活动、学生社团活动等时机发布，同时，性教育主题课程在学校心理课、健康课均有涉及，会进一步做好课程设计、资料编写等工作。各学校根据自身学校发展和学生锻炼需求购置相关体育锻炼器材。</p>	
3	<p>关于对居民购买省内普惠型商业补充医疗保险进行补贴的思考和建议</p>	<p>不采纳。“深圳惠民保”是政府指导设计、商业保险机构具体承保的普惠型商业补充医疗保险，正常参加并缴纳深圳基本医保的市民可以自愿参保，不限年龄、不限病史、不限户籍、不限职业，2024版“深圳惠民保”年度保费为88元/年，保障额度超过400万元，具有“保费少、门槛低、保障高”的特点。各相关职能部门如有相关文件政策可以依据政策由单位统一资助参保（如深圳市退役军人事务局资助享受国家定期抚恤补助的优抚对象购买“深圳惠民保”）。</p>	<p>政务邮箱（1条）</p>

4	建议打通盐田南三街至梧桐山大道的断头路，出行不便安全隐患大	<p>不采纳。</p> <p>一、盐田综合保税区是2014年经国务院批复设立的海关监管特殊区域，实行封闭式管理，由海关按照国家有关规定实施监管。盐田综合保税区二期围网规划方案于2018年9月经市政府审定，二期基础和监管设施已于2020年1月21日通过深圳海关会同其他7个部门验收。拆除围墙、打通盐田南三街供周边居民通行不符合《中华人民共和国海关综合保税区管理办法》规定。</p> <p>二、港嵘拔翠园为城市更新单元项目，专项规划于2020年11月19日完成并公告。按后建服从先建原则，专项规划中的道路交通系统以盐田综保区二期围网封闭为限制条件进行了论</p>	盐田政府在线(691条)

		<p>证并完成交通影响评价，通过永安路和明珠大道组织慢行交通，交通影响评价结论为可接受范畴。港嵘拔翠园项目于 2021 年 4 月取得建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证后开工建设，直至 2024 年 4 月底建成交付使用，规划建设均在盐综保二期围网验收之后，不存在盐综保二期围网占用港嵘拔翠园项目用地的的问题。目前港荣拔翠园到达 8 号线地铁站已有两条步行路线，步行时间约 15 分钟。</p>	
5	<p>盐田河沿边整体改造问题</p>	<p>2023 年，区城管局根据区委区政府工作部署对盐田河整体改造进行概念规划，由于盐田河跨度长、周边用地复杂、整体改造总投资过大，后续由于工作部署的调整，该项目暂缓实施。由于盐田河目前由区水务局负责日常管理，未来将探索优化管理措施提升沿河景观。根据目前情况，暂不列入 2025 年民生</p>	<p>盐田政府在线（34 条）</p>

		<p>实事。</p>	
6	<p>盐田港堆场附近货车多，易造成交通拥堵，对居民的出行安全造成威胁</p>	<p>不采纳。我区正在努力做好盐田街道堆场噪音管控工作，同时为做好盐田港交通治理工作，盐田交警大队一是在盐田街道部分道路实行货柜车限行措施，减少货柜车对居民区的影响；二是加强警力巡逻力度，加大对货柜车冲禁令、鸣笛、违停等违法行为的查处；三是加强交通安全宣传，提高货柜车司机安全驾驶意识，文明出行。</p>	<p>盐田政府在线（58条）</p>
7	<p>云深处小区居民出行交通不便利，建议“蓝海豚”微巴通达云深处观景台</p>	<p>未采纳列入 2025 年民生实事。经深圳市交通运输局盐田管理局会同公交企业、公交停靠站建设维护单位多次前往云深处小区现场勘察，认为云深路不适宜运行常规公交线路，原因如下：一是云深路为云深处小区出行的必经之路，为双向两车道，该道路尽头为小区进出口道闸，且云深路车行道宽度最窄处不足 7 米，如需通行公共交通则应增至 10-14m 的宽度，车道较窄</p>	<p>盐田政府在线（28条）</p>

		<p>导致公交线路无法调头。二是经调研，云深处小区居民出行主要以小汽车为主，只有少数部分居民需乘坐公共交通，客流需求较少也不足以支撑公交线路的开行。</p>	
8	<p>沙头角太平洋住宅区、合正湾府原著、诗宁里小区、山泉小区、鹏湾小区居民、旧改等问题</p>	<p>未采纳列入 2025 年民生实事。关于改造问题答复：一、经深圳市房屋安全风险管控平台核查，山泉小区和鹏湾小区为 A 类或 B 类房屋，未发现 C 类房屋；太平洋住宅区第 2 栋为 C2 类房屋，其余均为 B 类，已将辖区存在 C2 类房屋情况函告属地街道办，要求属地街道办及时督促房屋安全责任人</p> <p>对房屋进行检查修缮、检测鉴定和安全隐患治理。</p> <p>二、关于群众反映想通过危房重建的政策进行更新的诉求，根据《深圳经济特区城市更新条例》，旧住宅区拆除重建后优先用于公共租赁住房、安居型商品房和人才住房等公共住房建</p>	<p>盐田政府在线(126条)</p>

		<p>设；旧住宅区更新单元计划由辖区街道办事处负责申报，在申报更新单元计划之前，辖区街道办事处应当组织开展更新改造现状调研、城市更新单元拟定、意愿征集、可行性分析等工作，若确有改造必要，可先行向街道反馈，街道研判后可申请纳入更新计划。</p> <p>三、若反映的房屋涉及安全问题，可按照《深圳市危房重建规划管理规定》中关于危房重建的要求，向市规划和自然资源局盐田管理局咨询危房拆除重建事宜。</p> <p>四、目前市相关部门正在研究老旧小区自主更新的相关政策，鼓励业主自筹资金、原拆原建（套内建筑面积不变），如小区大部分业主愿意自主更新，可向辖区街道反馈意见，可争取纳入自主更新试点。</p> <p>五、诗宁里小区和山泉小区项目均在 2018 年列入更新计划，</p>	
--	--	--	--

		申报主体均为沙头角街道办，协调辖区街道加快推进规划编制工作，完成规划后积极招引市场主体。	
--	--	--	--